

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 43 (2662)

Выходит по четвергам

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

М А Й

27

Четверг
1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Выполним свою обязанность перед родиной и фронтом — быстрее завершим сев всех культур во всех колхозах!

В СОВНАРКОМЕ СССР и ЦК ВКП(б)

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПОГОЛОВЬЯ ЛОШАДЕЙ, УЛУЧШЕНИЮ ЗА НИМИ УХОДА И СОДЕРЖАНИЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ *)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что колхозы и совхозы за последние годы добились успехов в деле увеличения поголовья лошадей. За период с 1938 по 1941 год поголовье лошадей в колхозах увеличилось на 16 процентов, а за время войны с немецкими захватчиками колхозы и совхозы полностью обеспечили и продолжают обеспечивать потребности Красной Армии в хороших и выносливых лошадях.

Некоторые области, края и республики и за время войны добились дальнейшего роста поголовья лошадей. В колхозах Таджикской ССР количество лошадей в 1942 году увеличилось на 15 процентов, в колхозах Казахской ССР — на 6 процентов. Умелой и добросовестной работой многие передовики коневодства добились в 1942 г. хороших результатов. Так, на коневодческой ферме колхоза им. Коминтерна, Поспелихинского района, Алтайского края, от 30 кобыл получено и выращено 30 жеребят; на коневодческой ферме колхоза «Утро» Троицкого района, Челябинской области от 24 кобыл получено и сохранено 24 жеребенка; на коневодческой ферме колхоза им. Карла Маркса, Яванского района, Таджикской ССР от 51 кобылы получено и сохранено 51 жеребенок; в 76 конном заводе Наркомсовхозов СССР от 400 кобыл получено и сохранено 338 жеребят.

Но наряду с этими успехами имеются серьезные недостатки в развитии коневодства. В ряде областей, краев и республик местные партийные, советские и земельные органы ослабили руководство делом развития коневодства, в результате чего во многих колхозах и совхозах не создано надлежащее бережное отношение к лошадям, не ликвидирована обезличка в уходе, содержании и использовании их на работах.

В ряде колхозов и совхозов лошади не обеспечены исправной упряжью и сбруей, что не дает возможности полностью использовать лошадей на сельскохозяйственных работах.

В колхозах и совхозах ряда областей, краев и республик имеет место беззаботное отношение к выращиванию жеребят, большой падеж конского молодняка и высокий процент холостых кобыл.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают неправильным, когда совхозы не заботятся о выращивании в своих хозяйствах лошадей, рассчитывая на выполнение всех сельскохозяйственных работ, главным образом, тракторами и машинами, тогда как лошадь, несмотря на высокий рост механизации сельского хозяйства, играет и будет играть в народном

хозяйстве и обороне страны огромную роль.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) особо отмечают необходимость быстрого восстановления коневодства в областях, краях и республиках, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов, разграбленных и истребивших конское поголовье колхозов и совхозов и разоривших ценнейшие рассадники племенных лошадей.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) придают исключительно важное значение развитию коневодства в колхозах и совхозах как для обеспечения сельскохозяйственных работ, так и для удовлетворения потребностей Красной Армии в хороших, выносливых лошадях и ставят перед облисполкомами, крайисполкомами, совнаркомными республик, обкомами, крайкомами партии и ЦК компартий союзных республик, земельными

По росту поголовья лошадей

Утвердить государственный план развития коневодства в колхозах на 1943 год с увеличением поголовья лошадей на 5,3 процента.

Утвердить государственный план развития коневодства в совхозах Наркомсовхозов СССР на 1943 год с увеличением поголовья лошадей на 6,6 процента. В целях более быстрого роста конского поголовья, ввести с 1943 года обязательную случку всех кобыл старше 3-х лет, годных к расплоду, принадлежащих как колхозам, совхозам, так и всем предприятиям и организациям.

За уклонение от привода на случайный пункт или пункт искусственного осеменения кобыл, годных к расплоду, подвергать штрафу из личных средств председателей колхозов, директоров совхозов, руководителей предприятий или учреждений, имеющих поголовье лошадей, в размере 100 рублей за каждую неслученную кобылу. Наложение штрафа производится райисполкомом по представлению главного зоотехника райзо. Взимание штрафа с руководителей колхозов, совхозов и других хозяйственных организаций не освобождает их от обязательной случки кобыл.

Рекомендовать колхозам и обязать совхозы, подсобные хозяйства, имеющие более 20 кобыл, иметь своего жеребца-производителя.

Предоставить право райисполкомам в 1943 г. на период случайных пунктов использовать на случайных пунктах всех племенных жеребцов, признанных годными для племенных целей, независимо от того, в чьем ведении они находятся (за исключением конных заводов), с оплатой владельцам

органами, колхозами, совхозами в качестве серьезной задачи дело увеличения поголовья лошадей, повышения их качества и улучшения ухода за ними.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) требуют от советских, партийных, земельных органов, колхозов и совхозов покончить с беззаботным отношением к лошадям, обезличкой в использовании их на работах, полностью обеспечить лошадей хорошими кормами и оборудованными конюшнями, ликвидировать холостение кобыл и обеспечить полное сохранение полученных жеребят. Добиться, чтобы колхозы и совхозы на все количество рабочих лошадей были обеспечены сбруей, конным инвентарем и транспортом.

Совет Народных Комиссаров Союза СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

за проведение случки по ценам, установленным постановлением райисполкома.

Ввести обязательную ежегодную проверку на жеребость в период августа—октября месяцев всех слученных кобыл (кроме кобыл табунного содержания) в колхозах, совхозах и других организациях, имеющих лошадей, и выдавать их владельцам охранное свидетельство о жеребости кобыл. Работу по проверке на жеребость и выдачу охранных свидетельств возложить на зоотехнических и ветеринарных работников земельных органов и совхозов.

В целях сохранения и более быстрого роста конского поголовья запретить колхозам, совхозам и другим организациям использовать на всяких работах жеребых кобыл за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки. Лошадей от 2 до 3 лет и жеребых кобыл после 6 месяцев до 9 месяцев жеребости использовать только на легких работах.

Установить обязательное предоставление периодического отдыха для лошадей.

Запретить отъем жеребят от матерей ранее 5—6 месячного возраста, а также использование подсосных кобыл, имеющих жеребят, на работах, связанных с отлучкой жеребят от матки.

Обязать правления колхозов и директоров совхозов на все конское поголовье в полной потребности заготовить хорошее сено, в первую очередь, из сеяных трав по нормам, утвержденным постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 года, отдельно его складировать. Кроме того, после выполнения обязательных поставок перед государством, на-

туроплаты за работы МТС и засыпки семенных фондов, засыпать необходимое количество фуражного зерна для кормления рабочих лошадей и молодняка. Запретить расходовать другим видам скота фуражное зерно, предназначенное для кормления лошадей.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик провести в колхозах в двухмесячный срок проверку обеспеченности лошадей конюшнями с составлением акта по каждому колхозу. Утвердить в райисполкоме по каждому колхозу мероприятия по ремонту и приведению в порядок неисправных конюшен и постройке новых.

Обязать правления колхозов в 1943 году обеспечить всех лошадей утепленными оборудованными помещениями.

В целях развития племенного коневодства и обеспечения потребностей в племенных лошадях внутри каждой области, края, республики обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик выделить в каждой области, крае, республике по одному—два района наиболее развитого коневодства, обеспечить в колхозах этих районов создание племенных коневодческих ферм улучшенных лошадей и лошадей местных пород, организовать в них случные пункты с лучшими жеребцами, с превращением этих районов в дальнейшее в племенные рассадники лошадей.

Обязать Наркомзем СССР с облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик в колхозах, имеющих 10 и более улучшенных кобыл, организовать племенные коневодческие фермы. На эти фермы передавать для совместного выращивания после отъема всех жеребят, полученных как на конфермах, а также и из производственных бригад. В колхозах, не имеющих коневодческих ферм, организовать бригады по выращиванию молодняка и выделить специальных конюхов для ухода за всеми жеребятами.

Во изменение существующего порядка установить, что денежные средства, получаемые колхозами от продажи конского поголовья, при условии выполнения ими государственного плана коневодства, зачисляются в денежные доходы колхоза и распределяются на общих основаниях в соответствии со статьей 12 Устава сельскохозяйственной артели.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик проводить ежегодно в райо-

нах, а также в областных, краевых и республиканских городах массовые испытания колхозных, совхозных лошадей на резвость, выносливость и грузоподъемность, а также выставки племенных лошадей и выводки конского молодняка.

Колхозам и совхозам—владельцам лошадей, победивших на испытаниях и занявших первые места на выставках и выводках, выдавать дипломы и денежные премии из средств местного бюджета.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик в 1943 году восстановить областные и межрайонные ипподромы, привести их в надлежащий порядок для нормальной работы по испытанию племенных лошадей.

Установить на 1943 год для областей, краев и республик, достигших лучших показателей по коневодству, три государственных премии: одну первую премию в размере 200 тысяч рублей и две вторых премии по 100 тысяч рублей каждая, которые присуждаются по окончании года Совнаркомом СССР по представлению Наркомзема СССР.

Кроме того, установить в каждой области, крае и республике за счет местного бюджета две денежные премии в 1000 рублей и 700 рублей, которые выдавать ежегодно председателям колхозов, обеспечившим хорошее выращивание и использование лошадей на сельскохозяйственных работах, и десять премий по 500 рублей, которые выдавать лучшим конюхам и колхозникам, работающим на лошадях. Одновременно с выдачей денежных премий вручать дипломы. Премии и дипломы присуждаются по окончании года облисполкомами, крайисполкомами и совнаркомными республик по представлению земельных органов.

Утвердить план продажи племенных жеребцов в 1943 году из конных заводов Наркомсовхозов 2.550 голов, из них 600 голов лучших племенных жеребцов—для укомплектования государственных конюшен, 1500 жеребцов для колхозных племенных ферм и 450 голов для совхозов. Установить, что получаемый приплод жеребят в хозяйственных и других организациях должен или выращиваться в этих же хозяйствах для пополнения конского состава или после отъема, но не ранее 6-месячного возраста продаваться колхозам и совхозам по существующим заготовительным ценам.

*) Постановление печатается в сокращенном виде.

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПОГОЛОВЬЯ ЛОШАДЕЙ, УЛУЧШЕНИЮ ЗА НИМИ УХОДА И СОДЕРЖАНИЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ (Окончание)

О ликвидации обезлички и об организации правильного ухода и содержания лошадей

Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей в колхозах и совхозах, как с вреднейшим делом, наносящим ущерб коневодству. С этой целью в колхозах и совхозах закрепить всех рабочих лошадей с комплектом сбруи за производственными бригадами, а внутри бригад закрепить для работы за колхозниками, колхозницами, рабочими совхозов, работающими на лошадях и зарекомендовавшими себя добрым отношением к лошади, но одной или паре лошадей (если работа производится в парной запряжке). Для ухода за лошадьми выделить постоянных конюхов из числа колхозников, рабочих совхозов, знающих кормление, уход и содержание лошадей, которым передать конское поголовье по акту.

В целях повышения ответственности конюхов, колхозников и рабочих совхозов, работающих на лошадях, за сохранность вверенных им лошадей, конюх должен проводить обязательный осмотр и приемку каждой лошади по возвращении ее с работы. При обнаружении ушибов и других повреждений у лошади конюх обязан сообщить об этом немедленно председателю колхоза, а в совхозе — управляющему отделением, фермой или директору совхоза. Если конюх принял лошадь с повреждением и не сообщил об этом председателю колхоза, управляющему фермой совхоза, он несет ответственность вместе с виновным колхозником или рабочим совхоза.

За простой лошади, вызванный временной потерей работоспособности лошади, вследствие неправильного кормления, поения, по-

битости и других повреждений, происшедших по вине конюха или колхозника, рабочего совхоза, работающего на этой лошади, с виновного в колхозах удерживается 2 трудодня за каждый день простоя лошади, а в совхозах — стоимость конедня за каждый день простоя лошади до ее выздоровления.

Предложить Прокурору Союза ССР привлекать к уголовной ответственности лиц, виновных в преступно небрежном обращении с лошадьми, повлекшем за собой гибель или потерю работоспособности лошади.

Предложить правлениям колхозов и обязать директоров совхозов к лицам, виновным в гибели лошадей, предъявлять материальный иск о возмещении убытков в размере трехкратной стоимости лошади по заготовительным ценам.

Установить, что председатели колхозов, директора совхозов, управляющие фермами, бригады производственных бригад, заведующие конными транспортом за уклонение от предания суду лиц, виновных в падеже лошадей, подлежат привлечению к уголовной ответственности.

Запретить райисполкомам, сельсоветам и другим организациям привлекать в административном порядке для выполнения каких-либо работ живую тяговую силу колхозов и совхозов. Установить, что привлечение колхозов и совхозов к работам по трудгужовинности производится облисполкомами, крайисполкомами и совнаркомом республик только по Постановлению СНК СССР.

Освободить от гужовинности и дорожных работ лошадей, записанных в государственные областные и районные племенные книги, а также всех жеребых кобыл, на которых имеется охранное свидетельство.

О дополнительной оплате труда колхозников за сохранение и выращивание лошадей

Рекомендовать колхозам, начиная с 1943 года выдавать колхозникам дополнительную оплату сверх установленной оплаты трудодней за выращивание конского поголовья зерном в следующих размерах:

а) конюху по уходу за кобылами: за каждую покрытую или искусственно осемененную и зажеребевшую кобылу, закрепленную за ним для ухода, при условии случки всех кобыл, годных к расплоду, выдавать по 5 килограммов зерна; за получение 6 жеребят от каждой 10 закрепленных за ним кобыл и выращивание их до отъема (5—6 месяцев) выдавать за каждого жеребенка по 15 килограммов зерна; за каждого выращенного жеребенка сверх 60 процентов от закрепленных за ним кобыл, выдавать по 30 килограммов зерна;

б) конюху по уходу за молодым от отъема до двух лет — за сохранение и выращивание в течение года всех закрепленных за ним жеребят — выдавать по 10

килограммов зерна за каждого жеребенка;

в) конюху по уходу за жеребцом-производителем — за выполнение установленного плана случек кобыл закрепленным за ним производителем и полученную зажеребляемость не менее 70 процентов, выдавать по 3 кг. зерна за каждую зажеребевшую кобылу.

На пунктах искусственного осеменения за выполнение установленного плана осеменения кобыл и полученную зажеребляемость не менее 70 процентов выдавать за счет колхозов — владельцев кобыл технику по искусственному осеменению по 2 килограмма и конюху, ухаживающему за жеребцом-производителем по 1,5 килограмма зерна за каждую зажеребевшую кобылу;

г) колхознику, постоянно работающему на закрепленной за ним кобыле, за каждого полученного и сохраненного до отъема жеребенка — выдавать по 25 килограммов зерна;

д) старшему конюху, а в колхозах, имеющих конфермы — заведующему конфермой, вырастившим не менее 6 жеребят на каждые 10 кобыл и обеспечившим случку всех кобыл по плану, выдавать в конце года за каждого жеребенка по 4 килограмма зерна и за каждого жеребенка, выращенного сверх шести, выдавать по 8 килограммов зерна;

е) бригадиру полеводческой бригады, вырастившему не менее 6 жеребят на каждые 10 кобыл, закрепленных за бригадой, выдавать в конце года за каждого жеребенка 6 килограммов зерна, а за каждого жеребенка, выращенного сверх шести, выдавать по 12 килограммов зерна;

ж) бригаде табушников, получившей и вырастившей не менее 7 жеребят на каждые 10 кобыл, закрепленных за бригадой, выдавать в конце года за каждого жеребенка, выращенного до отъема, по 8 килограммов зерна, а за каждого жеребенка, выращенного сверх семи, выдавать по 16 ки-

лограммов зерна;

з) бригаде табушников за полное сохранение молодняка после отъема выдавать в конце года на всех членов бригады за каждого сохраненного жеребенка по 4 килограмма зерна.

По решению правления колхоза выдача зерна может быть заменена сеном из расчета 10 килограммов сена за килограмм зерна, мясом из расчета 150 граммов мяса за килограмм зерна или другими продуктами по существу эквивалентам замены.

Выдача дополнительной оплаты производится только после выполнения обязательств перед государством по сдаче данного вида продукции.

Обязать директоров совхозов, предприятий и руководителей хозяйственных организаций, имеющих у себя лошадей, установить денежные премии для рабочих, за которыми закреплены кобылы для работы, за получение и сохранение жеребят до отъема в размере 200—300 руб. за голову.

О производстве конного инвентаря, сбруи и обоза

Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, в целях полного обеспечения конным инвентарем, упряжью колхозов и совхозов, организовать в каждом районе необходимое количество мастерских по производству колес, саней, сбруи, седел, простого конного инвентаря, предусмотрев организацию мастерских в первую очередь в тех районах, где имеются специалисты этого дела — кузнецы, плотники, шорники.

Помимо этого предложить колхозам организовать для собственных нужд шорно-экипажные мастерские по починке и производству конного инвентаря, повозок и упряжи.

В целях сохранения лошадей и повышения работоспособности обязать колхозы и совхозы в течение 1943 года отремонтировать и привести в полный порядок всю сбрую, упряжь и повозки.

Разрешить Наркомзему СССР при Сельхознабе и его отделениях на местах организовать хозрасчетные конторы по производству, заготовке и сбыту повозок, сбруи, конного инвентаря, дегтя, смолы, колесной мази для колхозов.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик повсеместно на предприятиях местной промышленности и промкооперации организовать производство сельскохозяйственного обоза, упряжи, дегтя, колесной мази, древесного угля, кокса из

торфа, войлака с учетом полного удовлетворения нужд сельского хозяйства в этих товарах.

Предоставить право облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомом республик разрешить для деструктурирования и производства обозных изделий, — артелям, промкооперации и предприятиям районной промышленности Наркомместпрому производить в 1943 году повсеместно (включая водоохранную зону) выборочную рубку леса и заготовку бересты во всех лесосеках, предназначенных к очередной рубке.

Обязать Главлесоохрану при СНК СССР, Наркомлес СССР и других держателей лесного фонда беспрепятственно отводить за плату колхозам и совхозам лесные участки для заготовки осмола из топливных дров, из пня, валежа и бурелома, а также разрешить колхозам и совхозам заготовку необходимых для производства обоза и упряжи лесных материалов (обод, полозья, оглобли, клещевые болванки, грядки и другие).

Обязать Наркомместпром РСФСР, Управление промкооперации при Совнарком РСФСР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик организовать производство подков и ковочных гвоздей для полного обеспечения колхозов и совхозов. Госплану СССР в квартальных планах предусматривать выделение необходимых количеств металла.

О кадрах по коневодству

Придавая особое значение роли квалифицированных специалистов в деле развития коневодства, СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязывают Наркомзем и Наркомсовхозов СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик выявить и направить на работу в госконюшню, племенные рассадники, конные заводы, племенные конфермы всех специализированных коневодов; особо обратить внимание на привлечение к работе

по коневодству специалистов-практиков, используя их знания и опыт для обучения новых кадров по коневодству.

Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик с 1943 года в каждом крае, области и республике организовать курсы по подготовке ковалей из расчета обеспечения всех районных кузниц, а также краткосрочные курсы по подготовке заведующих

коневодческими фермами, тренеров-наездников для племенных конферм. Курсы проводить при госконюшнях, госплемирассадниках и райветлечебницах за счет средств местного бюджета.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик организовать в каждой области, крае, республике по одной—две показательных мастерских со школой по обучению для колхозов и совхозов мастеров шорного, колесного дела и специалистов по поделке саней, повозок прочего инвентаря и сбруи.

В целях усиления руководства вопросами коневодства в колхозах и осуществления контроля за правильным воспроизводством и использованием лошадей на работах в промышленных, хозяйственных и других организациях, имеющих лошадей, обязать Наркомзем СССР укрепить Главное Управление коневодства Наркомзема СССР квалифицированными специалистами зоотехниками и ветврачами.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик укрепить квалифицированными кадрами управления коневодства обло, крайзо и наркомземов союзных и автономных республик.

Установить в областях и краях должности заместителей начальников обло и крайзо по коневодству, а в союзных и автономных республиках должности заместителя наркома земледелия по коневодству. В штатах райзо ввести с 1943 года должность зоотехника по коню.

Ввести в Наркомземе СССР должности заместителя наркома земледелия СССР по коневодству.

Организовать с 1 июля 1943 года при Наркомземе СССР и наркомземах союзных республик Государственную инспекцию по коневодству.

Обязанности государственных инспекторов по коневодству в областях, краях и автономных республиках возложить на начальников управления коневодства, а в районах — на зоотехника по коню.

Установить, начиная с 1943 г., в каждой области, крае и республике за счет местного бюджета 3 государственные премии по 2000 рублей и 5 государственных премий по 1000 рублей, которые присуждаются облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомом республик ежегодно по окончании года районным зоотехникам по коню, директорам и специалистам государственных заводских конюшен и коневодческих племенных рассадников, начальникам и специалистам управлений коневодства областных, краевых земельных отделов и наркомземов республик за лучшие показатели по выполнению плана развития коневодства, получения и сохранения молодняка и выращивания племенных лошадей. Одновременно с выдачей денежных премий вручать дипломы.

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.

УШЛА кобыла, рыжая, на лбу звездочка. Принадлежит колхозу «Новый путь», Красноярского сельсовета.